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Címzett: Kövér László, az Országgyűlés elnöke
Benyújtó: Kocsis Máté
Javaslat címe: Magyarország Alaptörvényének tizenegyedik módosítása

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény S) cikk (1) bekezdése alapján ,,Magyarország Alaptörvényének tizenegyedik
módosítása" címmel a mellékelt javaslatot kívánom benyújtani.

A javaslat elfogadásához az Alaptörvény S) cikk (2) bekezdése alapján az országgyűlési
képviselők kétharmadának ,,igen" szavazata szükséges.

Budapest, 2022. június 21.

Tisztelettel:

Kocsis Máté
országgyűlési képviselő

Fidesz-Magyar Polgári Szövetség



Magyarország Alaptörvényének tizenegyedik módosítása

Az Országgyűlés mint alkotmányozó hatalom az Alaptörvény 1. cikk (2) bekezdés a) pontjában
meghatározott hatáskörében eljárva az Alaptörvényt a következők szerint módosítja:

1. cikk

Az Alaptörvény 35. cikk (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

,,(2) A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek általános választását a helyi önkormányzati
képviselők és polgármesterek előző általános választását követő ötödik év április, május, június vagy
július hónapjában, az európai parlamenti képviselők választásával egyidejűleg kell megtartani."

2. cikk

Az Alaptörvény ,,ZÁRÓ ÉS VEGYES RENDELKEZÉSEK" része a következő 27. ponttal egészül ki:

,,27. A Magyarország Alaptörvényének tizenegyedik módosításával megállapított 35. cikk (2)
bekezdését a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2019. évi általános választását követő
helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek általános választására is alkalmazni kell azzal, hogy
a 35. cikk (3) bekezdésétől eltérően a hivatalban lévő képviselő-testület és polgármester megbízatása
2024. október 1-jéig tart."

3. cikk

Az Alaptörvény

a) F) cikk (2) bekezdésében a ,,megyékre" szövegrész helyébe a ,,vármegyékre" szöveg,

b) 17. cikk (3) bekezdésében, 34. cikk (3) és (4) bekezdésében a ,,megyei" szövegrész helyébe a
,,vármegyei" szöveg,

e) 32. cikk (4) és (5) bekezdésében, 33. cikk (2) bekezdésében a ,,megyei" szövegrészek helyébe a
,,vármegyei" szöveg

lép.

4. cikk

( 1) Az Alaptörvény e módosítása - a (2) bekezdésben meghatározott kivétellel - a kihirdetését követő
napon lép hatályba.

(2) A 3. cikk 2023. január l-jén lép hatályba.

(3) Az Alaptörvény e módosítását az Országgyűlés az Alaptörvény 1. cikk (2) bekezdés a) pontja és S) 
cikk (2) bekezdése alapján fogadja el.

(4) Az Alaptörvény egységes szerkezetű szövegét az Alaptörvény e módosításának hatálybalépését
követően haladéktalanul közzé kell tenni a hivatalos lapban.



Általános indokolás

Az Alaptörvény tizenegyedik módosítása indítványozza, hogy a következő, 2024. évi helyi
önkormányzati képviselők és polgármesterek általános választását és az azt követő önkormányzati
választásokat október hónap helyett, április, május, június vagy július hónapban legyen szükséges
megtartani, az európai parlamenti képviselők választásával egyidejűleg, vagyis a szavazásokat egy
napra lehessen kitűzni. Tekintettel arra, hogy az európai parlamenti képviselők választása nem rögzített
időpontban történik, hanem az eddigi gyakorlat alapján májusban vagy júniusban, amelyektől egy-egy
hónappal el lehet térni, ezért az együttes lebonyolításra akkor van lehetőség, ha az európai parlamenti
választásra előzetesen meghatározott konkrét négynapos időkeret az Alaptörvényben a helyhatósági
választások megtartására rögzített április-július időszakba esik.

A 2022. évi országgyűlési képviselők általános választása és a 2022. évi országos népszavazás közös
eljárásban történő lebonyolítása igazolta, hogy a választási eljárások egy időpontban történő
lebonyolításajelentős költségmegtakarítást eredményez, amely a konkrét esetben több mint 10 milliárd
forint volt. Ezért a javaslat az európai parlamenti képviselők választásának és a helyi önkormányzati
képviselők és polgármesterek általános választásának egy időpontban történő megtartását írja elő.

A módosítás ezen felül tartalmazza az ország területi tagozódására vonatkozó rendelkezések
megváltoztatását is; a történelmi hagyományokra, a történeti alkotmányunk vívmányaira való
tekintettel a megyék elnevezése vármegyékre változik.

A magyar közigazgatás alapvető területi egységei az államalapítástól kezdődően egészen 1949-ig a
vármegyék voltak. A vármegye szó használatát a korábbi magyar alkotmányos és államigazgatási
rendszerrel teljesen szakítani kívánó diktatórikus kommunista rendszer szüntette meg. A vármegye
szó használatának visszaállítása a mai magyar jogrendbe biztosítja, hogy az ezeréves magyar
államiság alkotmányos hagyományai e formában is továbbéljenek.

Emellett a vármegye szó használata a nemzeti összetartozás eszméjét, közös történelmi emlékeink
megőrzését és egyben a magyar demokrácia nemzeti karakterét is erősíti. A vármegye kifejezés
használatával jobban hangsúlyozható, hogy a magyar államszervezés és államszerkezet központi
gondolati motívuma a nemzeti szuverenitás és ezen keresztül az európai civilizáció sarokköveinek
megvédése.

Ezen indokolás a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény (a továbbiakban: Jat.) 18. § (3)
bekezdése (figyelemmel a Jat. 1. § (3) bekezdésére is), valamint a Magyar Közlöny kiadásáról,
valamint a jogszabály kihirdetése során történő és a közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele
során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20. § (2) bekezdés a) pontja alapján a
Magyar Közlöny mellékleteként megjelenő Indokolások Tárában közzétételre kerül.



Részletes indokolás

Az 1. cikkhez
Az általános indokolásban kifejtett indokokra tekintettel, a módosítás az Alaptörvény 35. cikk (2)
bekezdésének módosítását tartalmazza.

A2. cikkhez
Az átmeneti rendelkezés értelmében a módosítást már a következő, 2024-ben esedékes helyi
önkormányzati képviselők és polgármesterek általános választásán is alkalmazni kell. Emellett a
rendelkezés biztosítja, hogy a hivatalban lévő képviselő-testületek és polgármesterek megbízatása
2024. október 1-jéig tartson.

A3. cikkhez

A történeti alkotmányunk vívmányaira tekintettel, a megyék elnevezését a módosítás vármegyékre
változtatja.

A 4. cikkhez

Záró rendelkezések.
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